

07.05.2020 г.

Департамент технического  
регулирования и аккредитации  
Евразийской экономической комиссии

ОАО «ЭФКО» считает необходимым сообщить **об отсутствии замечаний к проекту изменения № 2 в технический регламент Таможенного союза «Технический регламент на масложировую продукцию» (ТР ТС 024/2011) и согласовании его в целом**. Проект включает актуальные и необходимые в настоящее время изменения для масложировой отрасли, а также не содержит требований, противоречащих международным и национальным стандартам.

Хотелось бы отметить, что одним из значимых вопросов, отраженных в проекте является исключение нормирования показателя «Перекисное число» для соусов на основе растительных масел, майонезов, соусов майонезных и кремов на растительных маслах.

Международные стандарты пищевых продуктов Codex Alimentarius предусматривают нормирование данного показателя только для растительных масел, при этом норматив является дополнительным, таким образом исключение его из технического регламента поддерживаем.

Установление требований к процессу и условиям транспортировки пищевой масложировой продукции прежде всего дополнительно позволит производителям осуществлять выпуск безопасной масложировой продукции. Представленные изменения в статью 10 «Требования к процессу производства пищевой масложировой продукции» и статью 15 «Требования к процессу перевозки пищевой масложировой продукции» основаны на анализе опыта международных организаций и гармонизации с соответствующими документами (Регламентами Европейского союза (ЕС), нормами и правилами Codex Alimentarius, а также техническими регламентами Евразийского экономического союза (ЕАЭС)).

Также считаем своевременными инициативы Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, опубликованные в письме СЛ-21-26/5990 от 22.04.2020 г. по уточнению отдельных положений регламента и установлению допустимого уровня содержания глицидиловых эфиров жирных кислот.

В представленной редакции нормирования показателя «Глицидиловые эфиры жирных кислот, в пересчете на глицидол» учтены требования и опыт международного законодательства ЕС в сфере безопасности продуктов питания. Данное предложение направлено на защиту жизни и здоровья людей, что является основной целью разработки и принятия технических регламентов, а также обеспечение прав, свобод и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.

В ЕС нормативы глицидиловых эфиров жирных кислот, выраженных как глицидол в продуктах питания установлены Постановлением комиссии (ЕС) 2018/290 от 26 февраля 2018 года о внесении поправки в регламент (ЕС) № 1881/2006. В отношении максимальных уровней глицидиловых эфиров жирных кислот в растительных маслах и жирах, установлена норма для

**выпускаемых на рынок для конечного потребителя или для использования в качестве ингредиента в пищевых продуктах.**

Для внедрения в отрасли предлагаемого нормирования в обязательном порядке потребуется выполнение определенных действий (изменение процессов производства, аккредитация лабораторий, принятие соответствующих методик и др.), что в свою очередь объясняет обязательную необходимость установления переходного периода.

С учетом важности и необходимости проводимой в настоящее время работы по указанным выше темам, просим учесть комментарии по проекту изменения и дополнительные предложения МСХ, согласно установленной процедуре внесения изменений в технические регламенты.

Генеральный директор ОАО «ЭФКО»

К.Л. Перминов